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PREDGOVOR 

Savremene tržišne prilike, okarakterisane pre svega, pojačanom konku-
rencijom zainteresovanih subjekata za plasman svojih roba i/ili usluga, predsta-
vljaju razlog da minimizacija troškova poslovanja i podizanje kvaliteta proizvoda 
i usluga dobije na posebnom značaju. Na sceni su nove poslovne filosofije, stra-
tegije i programi koje stavljaju korisnika i njegov interes u središte interesovanja. 
U takvim izmenjenim uslovima skladište postaje bitna logistička komponenta u 
lancima snabdevanja pred koju se postavljaju sve složeniji zahtevi. Posebno di-
verzifikacija asortimana i povećanje zahteva za frekventnijom isporukom manjih 
narudžbina uz sve izraženije insistiranje na visokoj tačnosti isporuke (po sadržaju 
i vremenu) direktno utiče na »zaoštravanje« zahteva za komisioniranjem, čiji 
kvalitet realizacije može da bude presudan za željeno funkcionisanje skladišta i 
celokupnog lanca snabdevanja.  

Komisioniranje je proces koji se realizuju u skladištima komadne robe i 
uključuje sve aktivnosti koje prate izdvajanje traženog asortimana robe prema vr-
sti i količini u cilju ispunjenja korisničkih zahteva. Tom prilikom se realizuje 
transformacija pojavnog oblika uskladištene robe u pojavni oblik zahtevan od ko-
risnika (okarakterisan pre svega vrstom i količinom robe). Zavisno od pojavnog 
oblika jedinice tereta, kojim se ispunjava zahtev iz komisione narudžbine, komi-
sioniranje se može klasifikovati kao: komisioniranje paletnih jedinica robe - 
kompletnih paleta, paketnih jedinica robe – paketa (kutija) ili pojedinačnih jedi-
nica robe – komada. Komisioniranje paleta odnosi se na situacije kada se zahtev 
za komisioniranjem ispunjava izdvajanjem homogenih paletnih jedinica tereta. 
Komisioniranje paketnih jedinica tereta – paketa (kutija) tipično karakterišu situ-
acije kada je roba u ulaznom toku u skladište na prijemu i skladištenju zastuplje-
na u homogenim paletnim jedinicama tereta (čiji sadržaj čine homogeni paketi – 
kutije iste robe-artikala) a zahtevana količina određene robe pri komisioniranju je 
manja od sadržaja homogene palete te robe i odgovara zahtevanoj/naručenoj koli-
čini paketnih jedinica tereta. Kao rezultat realizacije ove varijante procesa komi-
sioniranja, po pravilu se formiraju mešovite paletne jedinice tereta (koje sadrže 
više paketa različitih artikala robe) na izlazu iz skladišta – u otpremi. Ovaj oblik 
komisioniranja je tipično prisutan u distributivnim skladištima, kao dominantan 
sa tendencijom daljeg rasta – povećanog učešća, posebno u skladištima koja 
snabdevaju maloprodaju. Komisioniranje komada – pojedinačnih jedinica robe 

P 
 



4 Tehnologije komisioniranja komadnih tereta  

dešava se u situacijama kada je zahtev za komisioniranjem određenih pozicija-ro-
ba izražen u pojedinačnim jedinicama robe-komadima – manjim količinama od 
sadržaja homogenog pakovanja-paketa/kutije. Zbog prisutnih tendencija na tržiš-
tu, očekivanja/prognoze su da će ovaj oblik komisioniranja biti sve zastupljeniji u 
skladištima u budućnosti. Specifičnost i kompleksnost problematike zaslužuju da 
ovaj oblik komisioniranja bude predstavljen kao tema jednog posebnog pogla-
vlja, tako da ovde, u ovom poglavlju, neće biti detaljnije razmatran. 

Ovo poglavlje posvećeno je tehnologijama komisioniranja komadnih 
tereta i to grupi tehnologija za komisioniranja paketnih jedinica tereta. Poglavlje 
se sastoji od dva osnovna dela:  

Prvi deo poglavlja, koji se sastoji od uvoda i pet tačaka, posvećen je 
osnovama komisioniranja paketnih jedinica teret, odnosno odgovarajućim komi-
sionim sistemima. U uvodnom delu, u cilju sagledavanja/razumevanje konteksta 
u kome ovaj oblik komisioniranja egzistira, dat je kratak osvrt na logistiku i njene 
osnovne podsisteme. U Tački 1, sledi detaljniji prikaz logističkog podsistema 
skladišta, polazeći od osnovnih motiva za njegovo uvođenje i formiranje, preko 
tipologije skladišta i opisa osnovnih procesa i podsistema, prisutnih u svakom 
skladištu. Tačka 2, fokusirana je na proces komisioniranja, definisan je sam pro-
ces i istaknuti osnovni zahtevi prema performansama ovog procesa. Nakon toga 
sledi klasifikacija komisioniranja bazirana na pojavnom obliku jedinica tereta ko-
jom se ispunjava zahtev iz narudžbine. Za komisioniranje paketnih jedinica tereta 
sledi dalja klasifikacija komisionih sistema. Imajući u vidu da komisioni sistem 
predstavlja sistem sa funkcionalnim jedinstvom tehnološkog, organizacionog i 
upravljačkog podsistema, za potrebe detaljnije analize data je prikaz komisionih 
sistema po ovim aspektima/podsistemima. Tačka 3 posvećena je tehnološkom 
aspektu komisioniranja, Tačka 4 organizacionom aspektu, a Tačka 5 upravljač-
kom aspektu procesa komisioniranja. 

Drugi deo poglavlja, sastoji se od dve tačke: Tačka 6 je posvećena speci-
fičnim problemima pri projektovanju skladišta, vezanim pre svega za izbor i uob-
ličavanje odgovarajuće komisione zone, dok je u Tački 7 predstavljena jedna pro-
ceduri za izbor i uobličavanje komisione zone za komisioniranju paketnih jedini-
ca tereta.  

Tematika komisioniranja predstavlja vrlo značajnu oblast za savremenu 
logistiku i kao takva zauzima značajan prostor u okviru nastave predmeta Skla-
dišta na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. Postojeći udžbenik 
Skladišta autora S. Vukićevića (izdanje iz 1995.god), kao osnovna literatura za 
nastavni predmet Skladišta, ne pokriva adekvatno ovu problematiku. Izdavanjem 
ovog pomoćnog udžbenika/poglavlja ima za cilj da se obezbedila bolja pokrive-
nost literaturom ove problematike.  

 
U Beogradu, 2019. godine AUTOR
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